

习近平向第四届中古两党理论研讨会致贺信

相互学习借鉴治国理政经验 推动各自党的建设和社会主义事业不断发展

新华社北京3月23日电 3月23日，中共中央总书记、国家主席习近平向中国共产党和古巴共产党第四届理论研讨会致贺信。

习近平表示，中国共产党和古巴共产党是各自国家社会主义事业的领导核心。中共十八大以来，中国共产

党团结带领中国人民取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就，中国特色社会主义进入新时代。古共八大对当前和今后一个时期古巴党和国家事业发展作出战略规划和部署，为古巴建设繁荣、民主、可持续发展的社会主义擘画了蓝图。面对新形势新

任务，中古两党以“加强党的建设，奋进新时代中古社会主义新征程”为主题进行理论研讨恰逢其时，对我们探索符合本国国情的社会主义发展道路具有重要意义。

习近平强调，中国共产党愿同古巴共产党深入交流对重大理论和实践问题

的看法，相互学习借鉴治国理政经验，推动各自党的建设和社会主义事业不断发展。

第四届中古两党理论研讨会由中共中央对外联络部和古共中央国际关系部共同主办，于3月23日至24日以视频方式举行。

巴基斯坦举行阅兵式庆祝“巴基斯坦日”



这是3月23日在巴基斯坦伊斯兰堡拍摄的阅兵式现场。新华社发

3月23日，巴基斯坦首都举行阅兵式庆祝“巴基斯坦日”。1940年3月23日，全印穆斯林联盟在拉合尔通过建立巴基斯坦的决议。为纪念拉合尔决议，巴基斯坦政府将每年3月23日定为“巴基斯坦日”。新华社发

关注·乌克兰局势

俄外长说俄乌谈判「进展艰难」 双方同意建立九条人道主义走廊

新华社北京3月23日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯外长拉夫罗夫23日说，俄罗斯和乌克兰的谈判“进展艰难”。乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克当天表示，乌俄双方已同意建立9条人道主义走廊，用于运送人道主义物资和疏散民众。

——拉夫罗夫23日在莫斯科国立国际关系学院发表演讲时说，因乌方不断改变立场，俄乌谈判进展艰难。西方国家通过持续向乌克兰提供武器，企图尽可能让俄方长时间处于战争状态。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃23日对媒体表示，俄罗斯和乌克兰已经两次交换了被俘人员。但是她未透露交换时间和交换人数等细节。

——韦列修克23日说，乌俄双方已同意建立9条人道主义走廊，用于运送人道主义物资和将顿涅茨克、基辅、卢甘斯克等地的部分民众疏散至扎波罗热、布罗瓦里和巴赫穆特等城市。

——乌克兰总统泽连斯基在23日发布的视频中称，乌克兰政府正竭尽所能推动在基辅、哈尔科夫、扎波罗热和卢甘斯克等地建立人道主义通道，以尽快疏散当地民众。泽连斯基当天在对日本国会发表的视频演讲中称，俄军已累计向乌克兰发射了超过1000枚导弹并投掷了大量炸弹。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日表示，俄军22日夜间使用远程海基高精度武器摧毁了罗夫诺附近的一处乌军大型军火库。自俄方开展特别军事行动以来，已摧毁乌方184架飞机和直升机、246架无人机、189套防空导弹系统、1558辆坦克和其他装甲车辆、156台多管火箭炮、624门野战火炮和迫击炮、1354辆特种军用车辆。

——乌克兰敖德萨市政府发言人23日发表声明称，俄军第810海军陆战队旅旅长沙罗夫在指挥进攻敖德萨的时候被乌军打死。

——芬兰广播公司22日报道说，芬兰海关已禁止21艘豪华游艇驶出芬兰水域。芬兰海关将确定这些游艇是否属于欧盟制裁名单上的俄罗斯个人或公司。如果答案是肯定的话，这些船只将被冻结。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示，俄罗斯在乌克兰的特别军事行动正在按照事先确定的任务和计划进行。

——乌克兰总统泽连斯基22日以视频方式对意大利议会发表演讲，呼吁对俄罗斯加大制裁力度、施加更多压力，以尽快在乌克兰实现和平。意大利总理德拉吉承诺将继续向乌克兰避难者提供支持，并表示意大利支持乌克兰加入欧盟。

——据乌克兰武装部队总参谋部消息，俄罗斯军队22日对基辅州、日托米尔州、哈尔科夫州、切尔尼戈夫州和顿涅茨克地区的军用和民用设施进行了导弹和炸弹攻击。乌克兰海港管理局22日在社交媒体上发文说，尼古拉耶夫港21日晚遭到俄军袭击，港口基础设施遭到严重破坏。

俄拟推系列措施 应对西方制裁冲击

新华社北京3月23日电 据俄罗斯塔斯社报道，俄罗斯总理米舒斯京22日表示，俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施，以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

米舒斯京说，相关措施将涵盖药品进口、中小企业和地区发展、电力行业、设计开发等多个领域。

在药品进口方面，俄政府计划通过简化注册程序、便利采购程序、向制药商和分销商提供贷款利率补贴等方式，支持药品和医疗器械进口。俄政府同时还将进一步实施药品和医疗产品进口替代计划，以确保在任何制裁之下，民众都能够买到必需的药品。

在中小企业和地区发展方面，俄政府拟扩大对中小企业支持，提供相关担保协议，降低投资门槛，扩大获得联邦工业和科技园区创建补贴的地区名单，提高小企业参与积极性，启动能更好满足特定地区需求的项目。

在电力行业，相关措施将支持计划近期建设新电厂或增加产能的公司。

在设计开发方面，俄政府将通过一项特别计划，以快速建立原先依赖进口的材料和工业部件生产能力。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来，美国等西方国家对俄施加多重制裁。相关制裁给俄经济带来冲击，同时加剧国际金融、大宗商品市场波动，西方国家经济也不可避免遭到制裁反噬。

经济和地缘政治问题引担忧 拜登支持率跌至四成

路透社与民调机构益普索集团最新民意调查结果显示，美国总统拜登的支持率跌至40%，经济和地缘政治问题为民众两大担忧。

拜登去年1月就职以来，路透社与益普索每周调查其支持率。两机构21日和22日所做民调获1005名美国成年人回复，包括432名民主党籍和366名共和党籍人士。

民调结果显示，54%的美国民众不满拜登执政表现，40%的民众肯定他的执政表现，他的支持率较前一周下滑3个百分点。

在拜登所属的民主党，其支持率为77%；在共和党，其支持率为10%；此外，27%的自由派人士对拜登执政表现表示认可。

路透社报道，经济是民调受访者最关心的问题，其次是战争和外国冲突。

受新冠疫情持续、美军仓皇撤离阿富汗等影响，拜登国内支持率去年8月中旬开始下跌。近期，美国通货膨胀率节节上升，今年1月消费者价格指数同比上涨7.5%，创40年来最高水平，进一步打击拜登支持率。

美联社分析，通胀已成美国经济面临的重大风险，并对备战11月国会改选、即中期选举的民主党构成严重威胁。另外，拜登眼下因俄罗斯与乌克兰冲突深陷外交政策挑战，俄乌冲突可能会“干扰”选情。

新华社特稿

白宫新闻秘书再次确诊新冠 不陪同拜登访欧

不陪同拜登访欧



这是2月22日在白宫拍摄的珍·普萨基的资料照片。新华社发

美国白宫新闻秘书珍·普萨基22日发表声明称，她再次感染新冠病毒，本周将无法陪同总统拜登访问欧洲。

普萨基说：“为准备访欧，我今天早上接受聚合酶链式反应(PCR)检测，结果呈阳性。”依照美国疾病控制和预防中心规定，拜登此次欧洲之行，普萨基将无法陪同。

普萨基说，自己确诊前一天与拜登两次会面，但都“保持了社交距离”。依照疾控中心规定，拜登不被认定为确诊病例的“密切接触者”。拜登22日新冠检测结果呈阴性。

普萨基说她先前接种了新冠疫苗，目前症状轻微，将依照防疫规定居家办公，直至5天隔离期结束、新冠检测结果呈阴性再返回工作岗位。

这是普萨基第二次因感染新冠病毒而无法陪同拜登出访。去年秋天拜登访问意大利和英国，普萨基同样在启程前最后一刻得知自己染疫，继而取消行程。

普萨基在22日白宫每日例行记者会前证实自己确诊。她原本要和总统国家安全事务助理杰克·沙利文在记者会上介绍拜登欧洲之行。记者会短暂推迟，后由白宫副新闻秘书克里斯·马尔和沙利文出场。马尔没有接受媒体记者提问，沙利文就拜登欧洲之行回答提问。

拜登定于23日启程前往欧洲，将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织成员国领导人会议，并出席欧洲理事会会议和七国集团峰会。之后，他将前往波兰与波兰总统安杰伊·杜达会晤。

由于新冠疫情趋缓，美国多州取消口罩令。自本月1日起，白宫工作人员和记者在室内无须戴口罩。

美国副总统卡玛拉·哈里斯的丈夫15日新冠检测呈阳性。次日，在美国访问的爱尔兰总理米歇尔·马丁新冠检测结果呈阳性。他得知这一消息时正与拜登出席同一场活动，与美国国会众议院议长南希·佩洛西近距离交谈。

新华社特稿

中缅合作生产新冠疫苗在缅投产

新华社仰光3月23日电(记者 张东强)中缅合作生产新冠疫苗投产仪式23日在缅甸仰光的缅甸药业制药厂举行。缅甸国家管理委员会秘书长昂林堆、中国驻缅甸大使陈海、缅甸工业部长查理丹及卫生部长岱楷温等出席仪式。

陈海在致辞时表示，国药集团中国生物同缅甸合作生产的新冠疫苗正式投产，标志着中缅两国灌装疫苗合作结出硕果，对两国深化抗疫合作，推进医药卫生合作具有重要意义。

陈海说，国药集团同缅甸的灌装合作生产厂，是国药在亚太地区首家正式投产的新冠疫苗工厂，将助力缅甸加强自主生产疫苗等生物制品的能力，提升疫情防控和医药工业水平。

昂林堆感谢中方及国药集团为缅甸生产新冠疫苗提供帮助，表示愿同中方继续努力，争取更多种类疫苗本土化生产。

国药集团董事长刘敬桢在视频致辞中表示，国药将继续加强与缅甸在医疗技术、临床试验和质量控制等方面

的交流，助力缅甸建立完善的疫苗供应保障体系和生产功能体系，提升缅甸公共卫生应对能力。

据介绍，缅甸工业部与国药集团于2021年9月27日签署新冠疫苗生产技术协议，12月22日签署新冠疫苗半成品供应协议。今年1月起，国药集团派专家对缅甸相关人员进行培训，3月初的试生产取得良好结果。缅甸药业计划每月生产100万剂，2022到2023财年内生产1000万剂，从4月底开始向卫生部提供并用于民众疫苗接种。



新华社制图

美新冠感染人数或将小幅增加

美国疾病控制和预防中心22日发布的数据显示，美国新增新冠确诊病例中，三分之一感染奥密克戎毒株BA.2亚型。美国疾控专家认为，受BA.2亚型扩散和政府解除多数防疫措施影响，美国新增确诊病例或有小幅增加，但预期不会激增。

根据美国疾控中心数据，在包括新泽西州、纽约州、马萨诸塞州在内的东北部地区，感染奥密克戎BA.2亚型病例占新增病例一半以上；截至19日的一周内，全美35%的新增病例感染这一病毒亚型，比前一周增加12.7个百分点。

先前研究显示，奥密克戎毒株的传染性高于德尔塔等其他变异株。世界卫生组织说，相比冬季在多个国家引发大规模疫情的BA.1亚型，BA.2亚型传染性更强，不过尚无证据表明这一亚型致重症率更高。另外，初步研究显示，感染过BA.1亚型能够为抵御BA.2亚型提供更强防护。

今年1月以来，美国新增新冠感染人数显著下降。截至19日，7天日均新增确诊27747例，比前一周减少18%。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇22日说：“如果我们看到某种程度的(确诊病例数)上升，我完全不会吃惊。”他认为，BA.2亚型所占比例升高，戴口罩等防疫要求放松，以及人群新冠抗体衰减可能导致感染人数增加。

新华社特稿

韩国新冠确诊病例超1000万例

据新华社首尔3月23日电(记者 杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部23日通报，截至23日零时，韩国单日新增新冠确诊病例超过49万例，累计确诊病例超过1000万例。韩联社报道称，这意味着约五分之一的韩国民众感染或者曾经感染过新冠病毒。

据最新通报，韩国单日新增新冠确诊病例490881例，累计确诊病例10427247例；新增死亡病例291例，累计死亡13432例。现存重症病例1084例。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬21日在记者会上表示，近期变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.2亚型的检出率大幅增加，这使本轮疫情拐点延迟出现，疫情形势或进一步恶化。



3月23日，首尔工作人员确认新冠确诊病例数。新华社发

印度一废料库失火11人丧生

印度特伦甘纳邦首府海德拉巴一座废料库23日凌晨失火，火灾造成11人死亡、4人受伤。

美联社援引海德拉巴警方和当地官员消息报道，火灾由电路短路引起，15名工人在事发时正在废料库中睡觉。

据报道，这些工人从1300公里开外的比哈尔邦来到海德拉巴务工。据印度《论坛报》报道，消防控制室凌晨3时许接到报警，大火持续约4小时后被扑灭，遇难工人已难以辨认。由于废料库内只有一座旋转楼梯，火灾发生后受困工人难以及时逃生。

新华社特稿